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Пояснительная записка

1. Общие положения

Учебный план МОУ «СОШ с.Пигари» является составной частью основной образовательной программы, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, формы промежуточной аттестации учащихся.
Учебный  план МОУ «СОШ с.Пигари» на 2023/2024 учебный год разработан в преемственности с планом 2022/2023 учебного года, в соответствии с действующими Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10 (постановление главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. №189, зарегистрированного в Минюсте России 03.03.2011г., номер 19993, постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 24 ноября2015 г. N 81 "О внесении изменений N 3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях"), с учетом социального заказа во внеурочной деятельности, в выборе элективных курсов и предметов, в выборе профиля в 10  классе
На основе нормативных документов:
Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с последующими изменениями).
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (с последующими изменениями).
- Приказ Министерства просвещения РФ от 28 августа 2020 года№442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». 
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении порядка применения организациями осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ». 
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 20.05.2020г. №254 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования». 
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.11.2019г. №632 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования», сформированный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018г. №345 
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016г. №699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программ начального общего, основного общего, среднего общего образования». 
- Санитарными правилами СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 №28; 
 -  Санитарными правилами и нормами СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 №28; 
- Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.06.2015г. № НТ-670/08 «О направлении методических рекомендаций». 
-  Письмо Министерства просвещения РФ от 19.03.2020 года №ГД-39/04 «О направлении методических рекомендаций». 
- Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 20.06.2018 г. № 05-192 «О реализации прав на изучение родных языков из числа языков народов РФ в общеобразовательных организациях»; 
-  Письмо Министерства образования и науки РФ от 9 октября 2017 г. № ТС- 945/08 «О реализации прав граждан на получение образования на родном языке»; 
В учебный план включены дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся, предлагаемые образовательным учреждением. Учебный план определяет состав и объём учебных предметов, курсов, а также их распределение по классам (годам) обучения.
Содержание учебного плана по уровням определяется образовательными целями организации, осуществляющей образовательную деятельность, относительно каждого уровня общего образования:
- в 11 классе реализуется программа универсального профиля. Учебный план уровня среднего общего образования построен на основе ФГОС СОО для 10-11 классов  универсального профиля.
МОУ «СОШ с.Пигари» в 2023/2024 учебном году работает в следующем режиме:
Среднее общее образование:
- 11 класс обучаются по пятидневной рабочей неделе.



Распределение образовательной недельной нагрузки
Обязательная недельная нагрузка обучающихся соответствует нормам, определенным СанПиНом 2.4.2.2128 – 10 и составляет в 11 классе 34 часа:


2.Учебный план 11  класса, реализующий ФГОС СОО

2.1. На уровне среднего общего образования организуется класс универсального обучения по общеобразовательным программам  с учетом социального заказа в плане элективных предметов, элективных  курсов.
2.2.Учебным планом МОУ «СОШ с.Пигари» предусмотрено следующее распределение часов  компонента образовательного учреждения в соответствии с запросами участников образовательного процесса и уровнем реализации учебных программ в ОУ:

-  в 11 классе вводится  1 час предмет «История Саратовского Поволжья» и реализуется в учебном плане за счет часов компонента образовательного учреждения.  (Приказ Министерства образования Саратовской области от 22.08.2017г. № 1819 «О реализации курса региональной истории «История Саратовского Поволжья» в образовательных организациях Саратовской области»). 
-  в 11 классе вводится  1 час индивидуальный проект и реализуется в учебном плане за счет часов компонента образовательного учреждения.  
-  в 11 классе вводится  1 час курс  «Финансовая грамотность» и реализуется в учебном плане за счет часов компонента образовательного учреждения.  
Элективные учебные предметы по обществознанию и биологии в 11 классе  ведены для развития содержания базового учебного предмета, получения дополнительной подготовки для сдачи ЕГЭ и с целью удовлетворения познавательных интересов.
За счёт компонента образовательного учреждения предложены следующие элективные предметы:
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